

LOS PROGRAMAS DE FESTEJOS

No es que vayamos a esperar grandes novedades en el programa de festejos de este año.

Nos hacemos cargo de las circunstancias que no son las más favorables para hacer cosas que tengan carácter extraordinario.

La visita del jefe del Estado, cortejada obligada de la Corporación municipal, puso a ésta en una situación económica difícil.

En un presupuesto de festejos tan reducido como el nuestro, con muy poco que se tire de la cuerda en unos días de falta necesariamente para otros.

Por eso no nos ha de llamar la atención que incurramos en las mismas vulgaridades de otros años, que no tenían, como en éste, la explicación de esas dificultades económicas de las cajas municipales en lo que se refiere a festejos.

Sin embargo, aún esas cosas de estilo corriente, reclaman cierta propaganda y cierto reclamo que, por nuestro mismo buen nombre, no se debe dejar para última hora.

Ya hemos dicho en otras ocasiones que nuestra feria clásica es la de Septiembre; es la que más atrae las atenciones del viajero, que llega en esos días a nosotros tanto para los múltiples negocios que se ventan en ella como para pasar, si se los ofrecen, algunos ratos de agradable expansión.

Y un incentivo para que se decidan a visitarnos o a permanecer más tiempo entre nosotros, si ya están decididos a venir, es la noticia de un buen programa de fiestas.

Se habló con tiempo de esto; se aseguró que no quedarían defraudados los anhelos de los amantes de la feria; pero el tiempo corre, con una velocidad increíble, y los programas van a llegar tarde, si es que llegan, a todos los extremos de España.

No basta con que la feria esté consagrada por los siglos, y por tanto que se conozca en todo el país: Precisa ese incentivo de recuerdo y de atracción, que se consigue con la circulación profusa y superabundante de los programas anunciados.

Las grandes poblaciones como Sevilla y Valencia con más de tres meses de anticipación hacen circular sus programas a pesar de que no hay ya español que no sepa cuando se celebran esos fastuosos acontecimientos.

En esa época en que ya se despide el verano y en que tantos y tantos atractivos ofrece nuestro clima y nuestro suelo bien merece que le veamos a todas partes esa invitación cariñosa, para que nos visiten y para que ellos sean a la vez voceros de nuestro carácter excelente, de nuestro afable trato y pregoneros de los mil tesoros que Murcia encierra.

No es solo en la parte monumental y de ornamentación como nuestra catedral, nuestro Museo, nuestro Casino, son también nuestro Museo, nuestras efigies, de Salicillo y tantas otras cosas, que conviene pregonar, para que sepan que a la riqueza natural podemos orgullosos añadir otros tesoros, que con razón nos envidian otras poblaciones de importancia.

Pues esos menesteres no se debe olvidar, que son el complemento obligado de esos otros festejos populares, como las corridas, verbenas, músicas y castillos de fuegos artificiales.

IMPRESIONES ANDARIEGAS

Recuerdos de Cervantes

IV.
Suelo detenerme unas horas en Valladolid y como esta capital atesora recuerdos históricos que tanto me agradan, siempre que llego a la tierra de Ansuérez corroteo por sus calles y plazas, como si buscara algo interesantísimo para mi solaz.

En otra ocasión hablé del Museo vallisoletano y en estas mismas columnas he de publicar mis impresiones andariegas, acerca de la antigua ciudad que fué Corte de España en el Reinado de Felipe III. Pero como andando por Castilla, no se agotan nunca los temas interesantes, el viajero que ame la tradición y evoque los hechos memorables, puede, con lo gura, escribir cuanto quiera, sin temor de agotar fácilmente el venero riquísimo a que atudo.

Hace dos años no acepté la invitación cariñosa de cierto murciano que reside en Valladolid, el cual me instó a visitar la casa donde vivió Cervantes. Me prometían, el tiempo y los quehaceres, como suelen apremiarme, de continuo, y he de pagarle de la satisfacción de posar mi planta en aquel recinto, poco menos que sagrado. Insistió mi paisano en la demanda, y le prometí condescender a su requerimiento, y hasta escribir un artículo que reflejara la impresión de mi visita, tan pronto como volviera a la capital castellana. Y en ella estoy, nuevamente, con la pluma sobre las cuartillas y con el pensamiento deseoso de fijar en el papel algunas ideas, sugeridas por la influencia de los recuerdos cervantinos.

A veces, las evocaciones tienen la virtud de confortar el espíritu y de apartar de la mente cavilaciones que apesadumbran. Por ello, mis andanzas por el mundo van revestidas, casi siempre, del ornamento tradicional, que no está en pugna con las ideas democráticas que he sustentado toda mi vida. Tal ornato, o tal alicio, como llamárase quiera, me sirve de confortante y hasta enduza el amargor de ciertos menesteres que atosigan la existencia. ¡Bendita sea la facultad recordatoria y bendito sea, también, el sentimiento que viaja con nosotros y que nos comueve, por donde quiera que marchamos! Sin el soplo del Idealismo, la vida sería una gusarata, ó un erial, para ciertos hombres...

Al llegar a la antigua calle del Rastro, he creído ver, ante mí, junto al puentecillo del Segura, la interesante figura de don Gaspar de Expeleta, lidiando con otro embozado, que acaba por herirle mortalmente, ante a casa del Manco sano, quien le recoge para que no perezca a la intemperie y le coloca bajo toldado, en donde exhala el postrimer suspiro...

Antes de entrar en la casa, fijo la mirada en el balcón que hay sobre la puerta. Una inscripción de gruesos caracteres se hace leer: Casa de Cervantes. Insensiblemente, como si una fuerza oculta me guiara el brazo, sin advertirlo, he llevado la mano al sombrero y he descubierto mi cabeza. Es así como debe entrarse en la que fué morada de aquel extrarriario ingenio, cuyo nombre constituye uno de los timbres más preciados de nuestra Patria.

Sin franquear la puerta, sólo con mis recuerdos, me ha parecido ver en aquella entrada la figura de un hombre algo esteveado, de nariz aguileña, vivaces ojos y cargado de espaldas, que empieza a subir, pausadamente, la empinada escalera que con-

duce a su piso. Debe de ser Cervantes quien, cansado de buscar la protección, que no halla, por parte del Duque de Lerma, vuelve a su hogar, entristecido por el infortunio y con dolor por las mordeduras de la envidia de ciertos poetas que tratan de perjudicarlo, ridiculizando su talento.

No há mucho que saldría de la Cárcel, a donde le llevó la muerte de Expeleta. ¡Quién sabe si en la escalera, los papeles que asoman por su abertura, son fragmentos de algún capítulo de la primera parte del Quijote o de una de sus novelas ejemplares como *La Española Inglesa* o *La Gitanilla*... Dejémosle subir y mirar, desde la ventana, el Hospital de la Resurrección, donde entablaron su coloquio los perros llamados Cipión y Berganza. Probablemente cogió la pluma y escribirá alguna poesía, dedicada al Duque de Béjar y al Arzobispo D. Bernardino Sandoval y Rojas.

En brazos de la imaginación he visto ascender, por la escalera, al más insigne de nuestros escritores. Y ya que su figura se ha desvanecido, como por ensalmo, lleguemos ante la puerta que da acceso al piso en que Cervantes habitó. ¿Qué hombre, nacido en España y educado en el culto de sus glorias, no se siente conmovido al entrar en el cuarto donde el excelso hablista hubo de descansar de las penurias y de las flaquezas humanas? ¡Aquí, en esta reducida alcoba, en el silencio de la noche y a la luz del velón; cuando su hija Isabel, su hermana, sus sobrinas, y, quizá, doña Catalina Palacios, durmieran a pierna suelta, el peregrino ingenio de Cervantes componía aquellas aventuras del hidalgo manchego, que fueron concebidas en la prisión de Sevilla, donde Mateo Alemán, autor de *Guzmán de Alfarache*, compartió con Cervantes la tristeza de su encierro amient...

Estas palabras cobijaron al inmortar arte. Ellas fueron mudos testigos de sus angores y de sus zozobras; ellas presenciaron su abatimiento y vieron correr, por sus mejillas, algunas lágrimas que otros no cogieron contemplar... Ese picaporte de la puerta de entrada, será el mismo en que se posaría la mano del cobrador de tercias y alcabales, que estuvo sometido a proceso, por culpa de Ispanza... Y como la imaginación tiene la facultad de reanimarlo todo, me acerco a la puerta y oigo el picaporte, con carino, como si, al cogerlo, a huella de Cervantes se marcara en mi mano y me acariciara dulcemente...

Descubierto entré, y de igual modo salgo, del santuario cervantino. La antigua Pínoia se honra con la conservación de un edificio que recuerda la gloria inmarcescible de nuestro genio literario.

Bien está que las modernas capitales luzcan las magnificencias del Progreso; pero estas viejas ciudades castellanas, y verdaderamente, también, saben conservar los atributos de su estirpe nobilísima, junto a los grandes almacenes, y a los ampios Centros de reunión y a las fábricas santuosas...

ALBERTO SEVILLA

Antonio de la Peña
Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

Durante el verano consulta todos los días.

DESDE NUEVA YORK

LA MISERIA DE LOS HEROES ANÓNIMOS

Hemos presenciado con dolorosa angustia los desfiles de esos hombres a los que la gran guerra respetó la vida sin duda para que conociesen los días tristes de hambre en que aquella misma gran potencia que les aprovechó para la guerra los abandonó en la paz considerándoles un estorbo.

Acogojaba contemplar a esos héroes anónimos, que lucharon bravamente en las trincheras francesas, vigilados ahora por la policía de su propio país, corcados por ella como malhechores, perseguidos... por el delito de reclamar que se les abone lo que se les dejó de pagar.

¡Malos tiempos los actuales para esta gran nación que son los Estados Unidos! Y péjimo ejemplo este que está dando ahora a los futuros combatientes de otra guerra con el trato cruel que reciben sus ex-combatientes de la pasada.

Este campamento en que han reunido su miseria, su hambre, su imposibilidad de hallar trabajo y de reincorporarse a la sociedad aquellos que heroicamente pusieron a contribución su vida misma por su patria, es una visión desconsoladora para las nuevas juventudes a las que tal vez en un mañana no lejano les pida el país el mismo sacrificio a que sometió a esos hombres a los que hoy no puede pagar lo que les adeuda.

Para todos es deprimente el espectáculo. Y para esas juventudes aleccionador. Tanto que en él se encierra precisamente el motivo principal de que los Estados Unidos defiendan resolutely el desarme internacional.

Saben los Estados Unidos que hoy no les sería fácil lanzar a sus hombres a una nueva guerra. Por eso han tolerado al Japón intemperancias que, en otra ocasión, hubiesen recibido inmediatamente la réplica adecuada. Por

eso se habla insistentemente de acudir a la independencia que reclama Filipinas.

Por eso las grandes potencias europeas se atreven a negar a los Estados Unidos sus deudas de guerra.

¡Franca decadencia la de esta Yankilandia de hoy! No hay trabajo o, mejor, hay exceso de brazos para el trabajo que, de día en día, va escaseando. Y el apadrisamiento internacional que aquí pudieramos llamar el «gangsterismo», aumenta, se extiende por todos los Estados, arrolla la acción policiaca. Que también los policías yanquis saben de la impotencia que entraña el luchar contra el hambre.

Escasez de petróleo, reducción de producción en las fábricas más importantes del país, paralización en la vida de Hollywood y, por consiguiente, de Los Angeles (paralización que tras luce a pesar de querer encubrir con las fiestas olímpicas tan desanimadas de público), inestabilidad bancaria... Mal momento para la Yankilandia que hoy no recuerda a aquella otra poderosa, orgullosa y agresiva que audió a Europa a decidir la gran guerra.

El fracaso del Gobierno es evidente. Dentro de no mucho tiempo se plantearán graves problemas políticos y se sucederán acontecimientos que conmoverán al mundo. Esto no se ignora en los medios diplomáticos. Los Estados Unidos a pesar de su juventud, caminan ya pendiente abajo. Si España supiese y pudiese aprovechar estos momentos, recuperaría fácilmente su papel preponderante en la América latina. Los Estados Unidos ya tienen bastante con cuidar su quebrantada salud y salir del mejor modo posible del atoladero en que se encuentran.

Charlie.
(New-York. Exo usivas ALPHA).

Se reúne la minoría radical

Se ratifica en sus posiciones sobre la reforma agraria y el Estatuto

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió la minoría del partido radical. Se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero.—Ratificar las posiciones ante la reforma agraria y el Estatuto de Cataluña.

Segundo.—Hacerse procurará mejorarlo mediante enmiendas, pero si persista la intransigencia, especialmente en la Comisión de Estatutos, los radicales votarán en contra.

Tercero.—Afirmar la necesidad de que las actuales vacantes de diputados se completen, aplicando la Ley de incompatibilidades.

Cuarto.—Hacer público la identificación absoluta con Lerroux, compitiendo la minoría el juicio de la gran zona de opinión que le señala como gestor y guía de los negocios públicos.

También se adoptaron otros acuerdos de orden interior, incluso el de querer a los diputados, para que sean puntuales en su asistencia.

Lerroux se encuentra restablecido

El jefe de los radicales se encuentra restablecido de la indisposición sufrida.

Asistió a la sesión de Congreso.

POR HABER MAL DEL RÉGIMEN

Ingresan en la cárcel dos aristócratas

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ingresaron en la cárcel el conde de Villares y don Eduardo La Iglesia.

Fueron detenidos cuando hablaban mal del régimen, en un vagón del ferrocarril.

TEATRO CLAUSURADO

Se estaba representando una obra política

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha sido clausurado gubernativamente el Teatro Cervantes. En él se estaba representando desde hace más de dos meses, la obra política «La Cartera de Marina».

Las últimas noches se produjeron algunos escándalos, y por esta causa ha sido clausurado.

El Campamento Universitario de España

Conferencia del doctor Alberca sobre Higiene mental

España 9.—Hoy se celebró la primera conferencia de eminente Psiquiatra Doctor Román Alberca, sobre el tema «Trabajo e Higiene mental».

El conferenciante empezó dedicando un sentido recuerdo al doctor Sancho Benús.

Después elogió a Bys, como iniciador de los estudiantes.

Afirma que la Higiene mental es Higiene social

Examina la historia del tratamiento en casos de locura hasta llegar al tratamiento por trabajo.

Habla del papel que desempeñan el Hospital psiquiátrico, el Dispensario y el Patronato de Higiene mental.

Se ocupa de psiquiatría infantil, afirmando la necesidad de unir el pediatra al clínico.

Trata de la organización alemana en material de enseñanza, y ensalza e o cuentamente la Escuela única.

Sostiene la necesidad de que la Higiene mental se extienda a la familia y a la delincuencia.

Regmina hablando de la curabilidad de las enfermedades mentales y de la utilidad que esto reporta, y de la necesidad de emplear el trabajo como tratamiento.

EL CAMPEONATO DE FUTBOL

Ayer terminó el campeonato de futbol. Venoló el equipo de Murcia capitaneado por Ildio Zorita.

Gobierno Civil

Lo que dice el gobernador interino

El señor Fernández Angulo, manifestó ayer mañana a los periodistas que ya se encontraba en Cartagena el delegado que ha sido nombrado para aquel Ayuntamiento.

Dicho Delegado es el señor Benavides.

Añadió el señor gobernador interino que en toda la provincia reinaba normalidad completa.

De la Diputación

EL DERRIBO DEL CONTRASTE

El Presidente de la Diputación, señor Pascual Murcia manifestó a la Prensa que de la Dirección General de Bellas Artes había recibido el organismo provincial un oficio, comunicándole que la Junta del Patronato de Conservación del Tesoro artístico nacional había celebrado sesión: tomando el acuerdo de que constara en acta el agradecimiento de la misma a la Diputación de Murcia, por sus gestiones para que no se derribe el edificio del Contraste.

DE RIO JANEIRO

Los ministros se reúnen en Consejo

Se estudia por el Gobierno el proyecto sobre creación del Tribunal de garantías

Se autoriza la emisión de un empréstito de 400 millones de pesetas para destinarlos a construcciones escolares...

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

Referencia oficiosa del Consejo

El ministro de Agricultura, fué el que facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa del Consejo.

MANIFESTACIONES DE FERNANDO DE LOS RIOS

El ministro de Instrucción pública declaró que con el empréstito se construirán veinte mil escuelas.

LAS ELECCIONES PARCIALES

El Consejo ratificó el acuerdo de que las elecciones parciales a diputados se celebre en la primera quincena del mes de Septiembre...

Después del accidente automovilista de Béjar

Llegan a Salamanca los cadáveres de tres jóvenes

Y se verifica el entierro, con enorme asistencia

POR TELÉGRAFO

Salamanca.—Llegaron los cadáveres de las señoritas Aurea Fanny García, Conchita Fernandi, y del joven José Manosa.

Es elogiada la conducta de un sacerdote

Está siendo elogiadísima la conducta del párroco de Palomares, señor Sánchez Mata que exorajo a casi todas las víctimas.

La camioneta no tenía potencia

La camioneta tenía escasa potencia para la cantidad de viajeros que llevaba.

Las tropas federales aprisionaron a mil cuatrocientos rebeldes

Por telégrafo de la noche Río Janeiro. El cuartel general de las tropas federales comunicó que éstas habían aprisionado a 1.400 rebeldes...

DESPUES DE UN ACCIDENTE

Mejoran los heridos en el vuelco de la carretera de Alicante

Continúan hospitalizados los veinte heridos, que ingresaron en el Hospital la madrugada última, por haber volcado un autobús...

LOS SUCESOS DE BERLIN

Atribuciones para aplicar la pena de muerte

Por telégrafo de la noche Berlín.—Ha sido convocado urgentemente el Consejo de gabinetes.

Uno libertado

Estaba en la Carcel como presunto asesino Y era inocente

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha sido libertado Leoncio Arria.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Notas de la Alcaldía

El arreglo de la calle de San Antonio

El alcalde señor Moreno Galvache, recibió a mediodía la visita de los periodistas.

COMISIONES DE REGANTES

El alcalde recibió la visita de varias comisiones de regantes, que le hicieron determinadas peticiones.

Nota del Ministerio de Estado

No ha sido recogida en La Habana, una obra de Ortega y Gasset

Por telégrafo de tarde Madrid. En el Ministerio de Estado facilitaron a la prensa una Nota en la que se niega que las autoridades de La Habana recogieran una obra de Ortega y Gasset...

Los dramas en el mar

Desaparece en Ceuta una barca pesquera

Por telégrafo de la tarde Ceuta.—Frente a la playa de Benitez zozobró de madrugada la barca pesquera «Valeroso Prim».

Exportación de capitales

Un detenido llevaba más de doce mil duros

Por telégrafo de la noche Cádiz.—Al intentar embarcar para Canarias fue detenido a bordo del vapor «Villa Madrid»...

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN HOY MIERCOLES DIA 10 DE AGOSTO DE 1932 Programa de Cine BLANQUITA SERRANO ZARAH

El Congreso celebra sesión

Continua el debate sobre la reforma agraria

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro y con escasa asistencia de diputados.

La sesión nocturna

En la sesión nocturna continuó el debate sobre el Estatuto catalán.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100

Contra el Dr. Albiñana

Estribió en un álbum frases injuriosas contra el régimen

Por telégrafo de la noche Batuecas. El Juez de Seguros se personó en Nuño de Moral, para interrogar al doctor Albiñana...

La voz de la «Gaceta»

Plazas para el ingreso en las Escuelas Normales

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La «Gaceta» publica en tres otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Cafés del Arenal y Moderno

CINE PROGRAMA PARA HOY La preciosa película «Quién es la mujer» por Lucy Dorayne.

LAS RESPONSABILIDADES

Aprueba la Comisión el dictamen sobre lo del ferrocarril de Ontaneda-Calatayud

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Comisión de responsabilidades aprobó el dictamen del diputado señor Rodríguez Piñero sobre las irregularidades en el ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

LA PRISION DE DON JUAN MARCH

Por mayoría de votos se desechó el que la prisión de don Juan March fuese acentuada.

BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO.—1932 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

DEPORTIVAS

LOS PARTIDOS DE TORREVIEJA

Han quedado ultimados dos partidos entre el Murcia F. C. y el Torrevieja.

Estos partidos se celebrarán los días 14 y 15 del actual mes, y los adversarios pueden muy bien ser el Cartagena o el Hércules de Alicante.

Dichos encuentros serán dirigidos por un árbitro del Colegio murciano. Estos encuentros servirán para empezar a compenetrar el equipo, con vistas al campeonato regional que empieza el día 18 de Septiembre, y de presentación a los nuevos elementos.

EL HERCULES SE PREPARA

El Hércules de Alicante se está preparando convenientemente para el campeonato regional de primera categoría.

Se ha llevado los mejores jugadores de los equipos de la provincia de Alicante, y está realizando otras gestiones importantísimas.

Cuenta con Nieto, con Vilanova, con Jover, con Maciá, con Cuenca, con Tarrasa, con Cox, con Araçoi, con Ayguade, con Juane, con Surroca, con Gorgé, con Ramonzeu o, y no tendría nada de particular que con Torregrossa, que se encuentra en Alicante y con la baja en el bolsillo.

SAÑUDO AL VALLADOLID

Sañudo, el notable delantero centro del Deportivo A'avés ha abandonado Vitoria, y se ha dirigido a Valladolid.

Sañudo, es estudiante de Universidad, y tenía ficha amateur. Por esta causa al terminar la temporada quedó libre y podía firmar por quien le pareciera.

Kilo e ha ha permitido fichar por el Valladolid, cuando otros clubs, por ejemplo el Murcia, le tenían hechos ofrecimientos de más importancia.

NUEVO JUGADOR PARA EL MURCIA

Fué el de ayer un día de gran movimiento para los dirigentes del Murcia. Ocasionalmente pasaba por la Trapería y me sorprendió la presencia de caras muy conocidas, dentro del deporte regional.

Esto me hizo pensar en que había alguna novedad deportiva. Al poco y por una calleja estrecha pasan dos o tres directivos y también y como no! un jugador de futbol y un familiar.

Se trata de alguien que no ha encontrado calor al lado de los suyos, y antes de volar, quizá a otra provincia cercana, ha querido alejarse lo menos. Ante tan tentadora visita, quien se resiste. Todo son pasos y más pasos, palabras y más palabras. Una hora, dos, tres... El estómago hace sus llamadas de rigor y me decido a abandonar mis posiciones.

Por la tarde pretendo entrevistarme con algunos directivos, pero se habían trasladado a Torrevieja, y no lo conseguí.

Pregunto y pregunto, y mientras unos parecen tener detalles completos, otros, más obligados a estar en posesión de ellos, se nos manifiestan vacilantes...

Titubeo, pero cuando me dirigía a la Redacción, alguien me dijo al oído: «Ya ha firmado un jugador que aún indistintivamente de medio centro y de delantero».

De madrugada, nos ponemos al habla con el secretario del Murcia señor Guillamón, quien amablemente nos comunica que Roig, el notable jugador que militó en el Barcelona y en el Cartagena F. C. había firmado ficha y contratos por el Murcia.

Como se trata de una buena adquisición, como aficionados y como murcianos, nos alegramos sinceramente.

LISCANO

DOS SUCESOS

Por unos céntimos, uno dá varias puñaladas a otro

Un niño se cae de un automóvil

En Los Alcázares y por una diferencia de céntimos, rifaron el mendigo Antonio Hernández Martínez, de 27 años, manco del brazo izquierdo y otra en la región temporal izquierda y el vendedor ambulante, Salvador Garrío.

Antonio dió a su rival varias puñaladas, una en el muslo izquierdo y otra en la región temporal izquierda de pronóstico reservado.

UNO QUE SE CAE DE UN AUTOBUS

Viajando en la baca de coche que hace el servicio entre Murcia y Orihuela, se cayó el niño de diez años José Bueno González.

Resultó con magullamiento y conmoción cerebral.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSSES
Dia 8 de Agosto de 1932
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.108.000.

Banco Central CAJA DE AHORROS Interés anual 4%

El conflicto entre Paraguay y Bolivia

Norteamérica, Colombia y Méjico les invitan a cesar en las operaciones

Por telégrafo

La Paz.—El Estado Mayor del ejército boliviano ha desmentido la noticia de haber sido ocupado el fuerte de Lopez, en la región de Chaco.

Un mensaje de Uruguay a la Argentina

Buenos Aires.—La Cámara argentina recibió un mensaje del Parlamento uruguayo, invitándola a no reconocer la legalidad sobre los territorios ocupados violentamente.

Una invitación a Paraguay y Bolivia

Washington.—Los Gobiernos de Norteamérica, Méjico y Colombia invitaron a Bolivia y Paraguay, a cesar en las operaciones de preparativos militares, volviendo al statu quo de primero de Julio.

Noticias de Washington

Washington.—Los Estados del Sur han anunciado un bloqueo económico, si Bolonia persiste en su ofensiva contra el Paraguay.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2306

NOTICIAS

TRASLADO

Ha sido trasladado a la Comandancia de Jaén, desde la de Badajoz en que se encontraba, nuestro querido amigo el coronel de la Guardia civil, don José Martínez Vivas.

NATALICIO

Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Aurelia Moreno, joven esposa de nuestro querido amigo don José Carcelén Megías.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres, que hacemos extensiva a susabuecos nuestro buen amigo don Vicente Carcelén y doña Concepción Megías López.

ONOMASTICO

Hoy festividad de San Lorenzo, celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos los señores Morales, Olagüe, Parra, Vilapana, Guardia, Díez, Valdearce, Horteizano y otros que sentimos no recordar.

A las felicitaciones que con este motivo reciban unánimemente nuestra muy cariñosa.

RESTABLECIDA

Se encuentra restablecida de la operación que le fué practicada por el reputado médico don Ramón Sánchez Parra, la esposa de nuestro buen amigo don José Ramón.

Reciban nuestra enhorabuena.

NUEVOS COFRADES

Han ingresado en la Cofradía de San Joaquín los señores don Joaquín Guerrero y don Joaquín Masía Iborra y los niños Joaquín García González y Joaquín García Megías.

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las seis de la tarde Reposición en este salón de la super-producción en 12 partes, titulada

CARMEN

Interpretada por la gentil estrella Raquel Meller

Nota.—El jueves, repris de la magnífica producción hablada en español,

La voluntad del muerto

por Antonio Moreno El lunes día 15 (festividad de la Virgen),

Las luces de Buenos Aires

LA VIDA POPULAR Domingo día 14 de Agosto Desde las tres de la tarde La maravillosa comedia por William Haines,

Todo por el aire La super-producción dramática, por Carlo Aldini,

JOYA DE ORIENTE El día 15, «Sonriendo el peligro», por Lefty Flynn y «Toque de alarma» por Jack Mc'hall.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Importantes noticias de última hora

POR TELEFONO

Toledo.—Pueblo Real entierro propietario Morales asesinado Ayuntamiento negarse firmar reparto consumo desórdenes, disparos. Párroco un vecino graves.

Madrid.—Madrugada guardias se alto penetraron en calle Braganza, sorprendiendo reunión un abogado Estado, Juez instrucción Sacedan, seis personas titadas monárquicos Detúvovales.

Madrid.—Dirección Seguridad recibido exhorto Comisión responsabilidades motivo ferrocarril Ontaneda, ordenando detención Alfonso Borbón, Fernando Baviera, contratistas Solson, Guadañore, Gabriel Pastor y Pedro García Soris, contra los cuales dictábase procesamiento, prisión.

Madrid.—4'15 madrugada Fuerzas Asalto ametralladoras, tercerolas rodeado alrededores calle Conde Xiquena. Oyese vivísimo tiroteo, caeleñanse 300 disparos. Concretamente ignórase que sucede.

El incendio de anoche en Alquerias

Anoche a última hora, dieron como cimiento a Parque de Bumbros de que en el vecino pueblo de Alquerias, se había producido un violento incendio en las eras de la propiedad de don Juan Illán. Acudió inmediatamente salió el retén de guardias, procediendo a extinguir el incendio. Son de bastante consideración las pérdidas habidas. Los bomberos continúan trabajando En la próxima edición daremos más detalles.

UNA OBRA DE BENAVENTE

Se la entrega a Lo la Membrives

Por telégrafo de la noche San Sebastian.—El insigne dramaturgo don Jacinto Benavente entregó a Lo la Membrives una comedia titulada «Santa Rusia». Esta comedia se estrenará en Madrid, en el próximo mes de Octubre. La Membrives agradeció a don Jacinto la atención.

EN MONTREAL

Es encarcelado por organizar un complot contra un ministro

Por telégrafo de la noche Montreal.—Ha sido encarcelado el súbdito irlandés, que organizó un complot contra el ministro inglés Thomas. Confesó sus propósitos y dió relación de otros que le iban a secundar en el complot.

LA EXPORTACION DE FRUTAS

Ante la amenaza de que Bélgica aplique el contingente

Madrid.—Llegó una comisión de la Cámara de Comercio de Bruselas. Se reunió con los diputados fruteros. Trataron de la amenaza hecha por Bélgica, sobre aplicación del sistema de contingente a los frutos españoles que se exporten.

¡VAYA INUNDACIÓN!

Hay que lamentar más de treinta mil víctimas

(Por telégrafo)

Karbin.—Las inundaciones de Sun garí (Manohurria) han producido enormes destrozos.

El número de víctimas se eleva a 32.000.

Karbin se halla totalmente inundado,

DOS NOTICIAS

Palabras de Royo Villanova.—Una orden de Azaña

Por telégrafo de la noche Madrid.—El diputado Royo Villanova que presentará su candidatura por Madrid en las elecciones parciales manifestó que si triunfa por Madrid renunciará al acta de Valladolid. Azaña facilitó una nota a la Prensa anunciando que a causa de las múltiples ocupaciones que pesan sobre él, suspende toda clase de audiencias.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'10; Bajocós 0'80; Pimientos menudos 0'28; Pimientos gordos 0'50; Boniatos 0'00; Chirivías 0'40; Nabicoles 0'00; Cebollas seca 0'10; Guisantes 00'00; Alcachofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'00; Aplos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'45; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'70; Peros 0'3; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'30.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Cazón 2'50; Emperador 3'00; Paje 0'00; Besugo 0'00; Calamares 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 7'00. Sardinas 1'00; Boga 1'20; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00;

Los Compañeros de la Antorcha

Los dos esposos se separaron. El duque montó en el coche de gala que hemos dejado parado al pie de la escalinata, y dijo al lacayo: —Al palacio del intendente de policía.

XIV

Mientras el señor de Simeuse se dirigía a la morada del intendente de policía, la duquesa, después de fortalecer su alma con una nueva oración, encaminóse a la estancia de su pobre

hija, alrededor de la cual se enredaban los hilos de una tenebrosa intriga.

La habitación que ocupaba Juana era un verdadero santuario, puro como su belleza y casto como su alma. Los muebles eran sencillos, un tanto severos y databan de otra época.

Sobre las blancas paredes veíanse únicamente dos cuadros: una Madona de Murillo y un Niño Jesús de Corregge. Por entre las columnas de un lecho de ébano del tiempo del Renacimiento, estaba suspendida una artística pila para agua bendita. Cuatro grandes butacas de la misma época; un jarrón de plata cincelada por el florentino Benvenuto Cellini destacábase sobre una mesita cuadrada: un reclinatorio primorosamente tallado; un espejo de Venecia colocado sobre la chimenea, y, por último, un reloj de Boule encima de un pedestal de concha y cobre.

Cuando la señora de Simeuse entró en aquella habitación, Juana estaba sentada en la chimenea, con la cabeza reclinada hacia atrás y la mirada hacia el techo: tenía abierta sobre sus rodillas la carta de su prometido Renato de Rieux,

carta que había sido leída lo menos veinte veces; cada palabra estaba grabada en su corazón, y la perspectiva de un porvenir que creía seguro le sonreía.

La joven se levantó para ir al encuentro de su madre, y aquella bienaventurada carta, rápidamente doblada, volvió a ocupar su puesto en el perfumado seno de Juana.

—¿Ya estás libre, querida madre?—dijo la joven, abrazando a la duquesa; —¿ha marchado el barón?

—Si, hija mía.

—¿Y mi padre?

—Ha salido después del barón.

—Si me lo hubierais avisado, habría bajado al momento.

—He preferido venir a este cuarto, asilo inviolable donde nadie tiene el derecho de penetrar; aquí estaremos más solas para hablar seriamente.

—¿De qué hemos de hablar, mi querida madre?—preguntó Juana, con una sonrisa.

—De cosas graves.

—Pero no tristes, ¿verdad?—dijo con dulce acento la joven

La señora de Simeuse guardó silencio.

—¿Me engañó?—repuso Juana.—¿Vas a hablar me de algo que me disguste?

—Tú misma juzgarás.

—Entonces, habla pronto, mi buena madre porque ya me tienes alarmada.

La duquesa se sentó al lado de su hija, y tomando una de las manos de ésta entre las suyas la dijo:

—¿No sabes a qué ha venido el barón de Kerjean?

—¿Cómo queréis que lo sepa?

—Ha venido a pedir tu mano...

Al oír esto, la joven soltó una carcajada.

—¿Ha venido a pedir mi mano el señor de Kerjean!—exclamó.—¿Es eso verdad?

—Nada tan serio ni tan cierto.

—Menos me asombrarías si me dijeras que hoy, 21 de febrero, miércoles de Ceniza, estaban cubiertos de flores los rosales del jardín del

